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Barbu menighetskontor
Kontortid: tirsdag-torsdag kl 10-14

Nyli Terrasse 4, 4844 Arendal
tlf 37 06 11 02

barbu.menighet@agderkirken.no

Kirkevergen i Arendal
Stoaveien 14, 4858 Arendal

Postboks 123, 4891 Grimstad
tlf 37 06 11 00

Sokneprest
Gjerulf Noddeland

tlf 37 06 11 04
gjerulf.noddeland@agderkirken.no

Kapellan
Sissel Alsvik Øygarden

tlf 464 12 359
sissel.alsvik.oygarden@agderkirken.no

Menighetssekretær
Marthe Espeland

tlf 37 06 11 02
marthe.espeland@agderkirken.no

Organist
Leif Rino Muller

tlf  992 29 557
leif.rino.muller@agderkirken.no

Diakon
Anita Johnsen Våge

tlf 977 16 469
anita.johnsen.vage@agderkirken.no

Kirketjener
Siri Andersen Nærdal

tlf 412 40 808
siri.andersen.naerdal@agderkirken.no

Menighetspedagog
Cecilie Tvede
tlf 456 65 494

cecilie.tvede@agderkirken.no

Styrer i Nyli Barnehage
Kirsten Løschbrandt

tlf 37 02 25 53 / 926 84 750
kirsten@loschbrandt.com

Menighetsrådets leder
Arve Alsvik
tlf 402 49 939

arve61@gmail.com

Bankkonto Barbu menighet
3207 45 90798

Vipps: 107908 (Barbu sokn)

Alle gaver går til drift av menigheten, 
menighetshuset, og for å opprettholde 
aktiviteter! Gaven må gjerne merkes. 

Alle bidrag mottas med takk!

Forside:
Stemningsbilde fra stallen på juleguds-
tjenesten som arrangeres i samarbeid 

med Ellengård Aktivitetssenter.
(Foto: Siri Andersen Nærdal)

Barbu menighet
DEN NORSKE KIRKE

Livene våre er fylt av så mye. De rommer 
både gleder og sorger. Samtidig kan vi 
ikke komme fra at livet farer ulikt med oss. 

Og julen blir som et forstørrelsesglass på 
godt og på vondt. De som har det godt får 
det bedre. De som har det vanskelig, får 
det vanskeligere. 

Sunniva Gylver, biskop i Oslo, har fått 
kjenne på livets utfordringer. Etter at hun 
mistet ektemannen sin, skrev hun boken: 
«Midt i alt som er».  

Så nå vil jeg skrive til deg – midt i alt som 
er. For, du ser det, at dette Jesusbarnet, 
denne lille, store kongen, han kom til deg 
og han kom til meg midt i alt som er. Jule-
fortellingen har vi hørt så mange ganger at 
vi lett kan glemme å høre etter. Vi glem-
mer å åpne hjertene for det han ønsker å 
møte oss med akkurat der vi er, sånn livet 
er nå. 

Budskapet kom til hyrdene der de var 
trygge. Vismennene fikk følge stjernen, 
som var kjent for dem, og de oppdaget noe 
nytt ved å følge den. Jesus ønsker å møte 
hver og en av oss på vår hjemmebane. Og 

du og jeg, når vi kommer inn til hjerterota 
kan vi kjenne oss veldig like i vår sårbar-
het. Da er det godt å tenke på at Gud selv, 
i sin kjærlighet til oss, gjorde seg sårbar. 
Han ble menneske, født i en stall. Han 
er vant til enkle og trange kår. Han fyller 
den stallen med noe som er helt annerle-
des enn det som skjer i en stall. Det er noe 
guddommelig – lys, håp og kjærlighet! Og 
dette guddommelige ønsker Han å gi til 
hver og en av oss. 

Så rommer denne tiden noen muligheter. 
Presten og forfatteren Geir Gundersen 
setter gode ord på dette: 

 «Advent er ein invitasjon til realistisk og 
vidunderleg nullstilling. Nullstilling med 
tanke på framtida. Noko verkeleg nytt kan 
skje. Med mi tru, med mine tenkemåtar, 
med mitt forhold til verda. Han som kjem, 
kva veit eg eigentleg om han? Kva vil han 
meg? Og denne verda, som eg deler med 
alle glade og sørgjande, kva vil han med 
den?» 

Med ønske om en velsignet advent og jule-
høytid – midt i alt som er! 

Diakon
Anita 
Johnsen Våge
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Et lite barn i en stall

To slags frykt
Det fyller meg med like deler ærefrykt og 
vanlig – for ikke å si æreløs – frykt. Ære-
frykt, fordi det er en sterk nobelpristekst 
og et stort internordisk prosjekt. Vanlig 
frykt, fordi det er en teknisk vanskelig 
tekst å lese høyt. For det første er den på 
nynorsk, som for meg er mer krevende 
enn å lese bokmål. For det andre er ikke 
Jon Fosse akkurat raus med punktumene. 
Og en stakkars høytleser må jo puste av og 
til, men hvor?

På slep
Når jeg har øvd meg på denne teksten, 
har jeg hatt lett for å lese litt for fort. Jeg 
har følelsen av å henge på slep etter tek-
sten og speide etter neste punktum, eller 
i hvert fall et komma, der jeg kan hvile en 

brøkdel av et sekund 
før teksten drar meg 
videre. Hvordan skal 
jeg klare å lese dette 
noenlunde flytende?

For et par dager si-
den fikk jeg en idé: 
Jeg skal lese fra en 
bunke ark, ikke ei bok. Hva med å stille og 
rolig sette noen punktum selv? Ingen vil jo 
se det, og så kan jeg slappe mer av mens 
jeg leser.

Et sted å hvile
Men jeg kjente snart at det ville være å 
jukse. For boka er ikke skrevet sånn. Den 
handler om Alida og Asle, som går og går 
rundt i byen en kald og våt høstkveld og 
leter etter et sted de kan bo. Hun er høy-
gravid, og ingen vil hjelpe dem. Og når de 
har det så tungt, er det ikke rimelig at jeg 
også må føle litt av den samme hvileløshe-
ten? Og kanskje også de som lytter til meg, 
må det?

Snart er det jul, og vi skal følge et annet 
par i jakten på husrom i en helt annen 
tekst. Da skal denne teksten dra oss vide-
re. Den har heller ikke punktum. Ikke når 
en kjenner etter.

Når dette skrives, driver jeg og for-
bereder et leseoppdrag. Foreningen 
Norden og Arendal bibliotek arran-
gerer høytlesing av første del av Jon 
Fosses «Andvake». Dette er ikke noe 
de har funnet på alene, for den sam-
me teksten skal leses høyt mange 
steder i Norden og Baltikum denne 
dagen. Og i Arendal er det jeg som er 
høytleseren.

Vandring uten 
punktum

Bjørgs
betraktninger

Tekst og foto: Bjørg Øygarden

Konfirmanter 2025

FRA KONFIRMASJONENE 30. OG 31.AUGUST: ÅRETS KONFIRMANTER I BARBU KIRKE. (FOTO: SIRI ANDERSEN NÆRDAL)



- Hvem er T5 for? 
- Det er et møtested for de som sliter med 
rus i Arendal og nærliggende kommuner. 
Et lavterskeltilbud. Vi er opptatt av å skape 
ro og trygghet, at de som kommer hit kan 
få det. Det vi ønsker er å møte hver enkelt 
med «respekt, rettferdighet og omsorg». 
Det er viktig for oss. 

- Hvordan driftes stedet? 
- Tiltakskoordinator er tilsatt i 100 %, 
så er de to miljøterapeut stillinger i 50% 
og en prosjektstilling i 40%. I tillegg er 
det to feltpleier stillinger. De driftes av 
Arendal kommune. En sykepleier og en  
vernepleier. De har sin base her og det 
fungerer veldig bra. Så er det alle frivillige. 
Pr. i dag har vi 17. Det er vi helt avhengige 
av. De har sine faste turnuser. 

Ansatte og frivillige jobber tett sammen 
Jeg skjønner fort at alle som jobber her, 
både som frivillig og ansatt, er veldig  
dedikerte til jobben. Et par av de frivillige 
jeg møter denne dagen er Bente og Ann 
Christin. De har jobbet i Arendal kommune 
tidligere innen rus og psykiatri og gjør det 
nå frivillig som pensjonister. Jeg spør dem 
hvorfor og de svarer kjapt at det er deres 
bidrag til samfunnet. – Mange av de som 
kommer hit, har vi kjent lenge. Vi bryr oss 
om dem og har blitt veldig glad i dem. Vi 
trives her.  

T5 hjelper med det meste  
-Vi kaller alle som kommer hit «gjester». 
Mange er innom så å si hver dag. Spiser 
her, det er gratis frokost hver dag og  
middag tre ganger i uka. Aylinn er en av 
dem som ofte er innom. Hun nøler ikke 
med å kalle T5 «sitt andre hjem». - Her er 
det alltid noen å snakke med. Trenger jeg 
hjelp til noe, så får jeg det.  

-Det er også mulig å få tatt seg en dusj. 
Ikke alle bor slik at de har tilgang til det. Vi 
har vaskemaskin og tørketrommel. Mange 
kommer med poser med tøy for å få vasket 
det. Det er populært. Ellers har vi en liten 
«kolonial» der det er mulig å få diverse 
matvarer, toalettsaker, m. m. Vi samar-
beider med Meny og Kiwi og mottar varer 
derfra. Bakervarer får vi fra Jørgensen og 
Narvesen. Matsentralen som holder til 
i Kristiansand leverer også varer til oss. 
Frivillige kjører og henter. Det er mange 
som bidrar. Vi har også et rom med godt 
utvalg av brukt tøy. Hverdagstøy og fin-
tøy. Belter og sko. Dyner og sengetøy. Det 
er bare å oppfordre folk til å komme med 
tøy. Alt er av interesse. Også kosmetikk og  
toalettsaker.  

- Hva med tjenester som jeg antar mange 
strever med; bank, internett, NAV? 
-Vi hjelper der vi kan, og så viser vi vei  
videre, der det er aktuelt. Mobil, bank og 

internett er noe vi ofte hjelper med. Ikke 
alle har internett tilgjengelig der de bor.
 
Hjemmekoselig atmosfære 
Jeg blir vist rundt av tiltakskoordinator 
Kirstina. Kaférommet er romslig, utstyrt 
med koselige møbelgrupper og småbord. 
Noen kommer innom bare for å hente litt 
matvarer. Andre setter seg ned, tar en kaffi 
og prater med de som jobber her. Det er 
en rolig og god atmosfære. Jeg tar en tur 
innom feltpleierne, Ida og Christina. De 
disponerer et eget rom. Jeg er nysgjerrig 
og vil vite mer. 

- Hva gjør en feltpleier? 
- Det er alt mulig. Både det som har med 
helse å gjøre og mye annet. Her kan vi  
stelle sår. Vi har utstyr til det.  Vi har tilbud 
om fotpleie. Brukerutstyr for overdosefore-
bygging og smittevern. Vi tilbyr kamerat- 
redningskurs i forhold til overdose. Vi 
gir veiledning om kosthold og seksua-
litet. Vi kan også følge med ut, f.eks. til 
tannlege. Vi samarbeider med andre  
instanser i kommunen og geleider folk i 
NAV-systemet. NAV har egen ruskonsu-
lent som vi jobber tett med. 

- Hvor mange kommer hit? 
- I gjennomsnitt 40 hver dag, så mellom 
30 og 50 personer er innom daglig. Vi har 
hatt 300 enkeltpersoner innom her i år. 

T5 – møteplass og kafé for folk med rusutfordringer 
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Det er mye for en liten by som Arendal. 

- Er dette et trygt sted? 
- Ja, det er det. Det merker vi. Alle har det 
ikke like trygt der de bor. Mange velger å 
slappe av her. Men vi er også forberedt på 
at det kan skje ting. Ofte plutselig. Vi vet 
hva vi jobber med og er bevisste på å jobbe 
preventivt mot utagering. Vi har gode ru-
tiner. Dette er vi gode på. Vi er alltid flere 
i miljøet samtidig. Det er jo dette som er 
jobben vår.   

- Ingen aktiviteter? 
- T5 er først og fremst et «værested». Vi 
er her for våre gjester. De fleste har behov 
for et sted å slappe av. Det å bli mast på for 
å gjøre diverse aktiviteter, funker dårlig. 
Vi har biljardbord, quiz og mer spontane 
aktiviteter.  Som sagt, vi er her, både fri-
villige og ansatte, på gjestenes premisser. 
Vi fungerer også som en inngang til andre 
instanser, f. eks miljøtjenesten i kommu-
nen, facteamet og andre. Det er hit folk 
kommer. Vi tar imot og hjelper med det vi 
kan. Vi merker godt at de som kommer hit 
er trygge på oss.  

Det siste merket jeg godt da en plutselig 
situasjon oppstod. Det tok ikke lang tid å 
få roet gemyttene og ting roet seg.  

- Er T5 viktig for byen? 

- Ja, absolutt. Mange av de som kommer 
hit har et brutalt liv på mange måter og 
trenger et sted der de kan slappe av. Være 
trygge. Det å få en matpose, en dusj, få 
vasket klær, bli møtt med respekt. Vi vet 
at vi er viktige, selvsagt først og fremst for 
våre gjester som kommer hit, men også for 
byen. Mye mer enn det folk ser og for å ha 
nevnt det - mer enn det våre politikere ser. 
Og vi er helt klart overdoseforebyggende.  

Prosjekt Aktivitet
Jeg treffer på Even og Daniel. Even er 
tilsatt i en 40 % prosjektstilling: Prosjekt 
Aktivitet. Daniel er deltaker. Prosjektet er 
et samarbeid mellom Kirkens Bymisjon 
og Arendal kommune med oppdrag fra  
Arendal Eiendom. Even forteller: 

- Dette er et nytt og spennende tilbud til 
gjestene våre. Vi får oppdrag fra Arendal 
Eiendom, så gjør vi jobben. Alt fra ha-
gearbeid, maling og lett vedlikehold. De 
som får hjelp er veldig fornøyd, Arendal 
Eiendom får utført nødvendig arbeid og 
hjelperne her på T5 opplever å gjøre noe 
nyttig. En sa det slik: - Endelig har jeg en 
ting å gjøre i uka som jeg kan se fram til og 
slippe å sitte hjemme i sofaen å ruse meg 
og se på tv.  

- For noen er det å komme seg ut, gjøre et 
arbeid veldig positivt. Som leder er jeg er 

Jeg ringer Kirstine Hiis, tiltakskoordinator for T5, Kirkens Bymisjon i Arendal og spør om å få komme på besøk. 
Jeg vil gjerne lage en reportasje til Barbu menighetsblad. Det må jeg gjerne. Jeg tropper opp en regnfull tirsdag. 
Stedet har åpent fra 10-14 hver uke dag. Jeg ankommer i god tid før de åpner. Frivillige og ansatte er opptatt med 
å gjøre klart til å ta imot dagens gjester. Jeg spør om de har tid til å ta en prat og det har de. Vi setter oss i en av de 
mange sittegruppene. Praten går og de forteller ivrig.  

Menighetsbladet besøker

EN GJENG FRIVILLIGE OG ANSATTE PÅ T5: ANN CHRISTIN, BENTE, AUDI, KIRSTINE OG CHRISTINA.

alltid med. Vi har med kaffe og niste. Det 
sosiale er absolutt det viktigste. De aller 
fleste jobber som bare det og har noen en 
dårlig dag, ja så er det helt greit det også. 
Det ligger ingen forventning om å skulle 
yte på en bestemt måte. Det har jeg vært 
opptatt av å formidle. Vi bidrar med det 
vi klarer. Daniel er en av de ivrige og er 
kjempefornøyd. 

- Men er du en handymann da? 
- Ja, jeg vil si det. Jeg er utdannet både 
som snekker og sykepleier og har erfaring 
fra begge deler. Den viktigste jobben jeg 
gjør her er miljøterapi. Mange har et godt 
håndlag med redskaper. Andre lærer det. 
For meg er dette noe av det mest givende 
jeg har gjort. Prosjektet har gått over all for-
ventning. Og de som er med ut er kjempe- 
fornøyd.  I første omgang varer prosjektet 
fram til april neste år. Så blir det vurdert 
om det skal fortsette, eventuelt utvides i 
samarbeid med NAV. Stillingen lønnes 
pr. i dag av Kirkens Bymisjon. Det er nok 
pengene det kommer an på. Vi håper det 
beste. 

FELTPLEIERNE CHRISTINA OG IDA PÅ PLASS OG KLARE 

- Jeg må innom 
en tur hver dag. 

Dette er mitt 
andre hjem.

AYLINN, 
FORNØYD GJEST PÅ T5

PROSJEKT AKTIVITET REPRESENTERT MED DANIEL OG EVEN



TILTAKSKOORDINATOR KIRSTINE VISER FREM ET 
RIKHOLDIG UTVALG AV KLÆR
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Ellen Ledaal Gjertsen

Et måltid er mer
enn bare mat  

Ellers kan det kort neves at Gatejuristen 
som holder til i Kristiansand kommer hit 
en gang pr. måned. De tilbyr gratis retts-
hjelp. Et tilbud det blir satt pris på. Gate-
magasinet MOT har sine faste selgere her 
i byen og er tilknyttet T5. Et bra tiltak det 
også for de som er engasjert i det.  

- Det nærmer seg jul, da skjer det vel litt 
ekstra hos dere?  

- Ja, det gjør det. Vi er heldige og får le-
vert fine ting fra privatpersoner, butikker 
og bedrifter som vi kan bruke til julegaver. 
Det er vi svært takknemlige for. En vik-
tig tradisjon på T5 er julefeiring på lille 
julaften. I fjor var det ca 35 gjester som 
deltok. Tyholmen hotell bidro med jule-

middagen. Det var julegaveutdeling til alle 
våre gjester. Juleevangeliet ble lest og vi 
hadde nydelig sang og musikk. Til dette 
arrangementet har det vært en egen fest-
komite som består av frivillige, gjester og 
ansatte. Slik blir det nok i år også. 

Beriket forlater jeg T5. Jeg har lært mye 
og håper det samme for menighetsbladets 
lesere. Jeg tenker på det som så tydelig ble 
formidlet og etterlevd: «respekt, rettfer-
dighet og omsorg». Det tar jeg med videre. 
Det er mulig for oss alle å bidra til det. Og 
til alle dere som er tilknyttet T5 - en trygg 
og god jul til dere. 

Tekst og foto: Rannveig Aas Olsbu

MILJØARBEIDER AUDI KLAR FOR Å TA IMOT DAGENS GJESTERSIGURD (83) HAR VÆRT FRIVILLIG PÅ T5 I MINST 25 ÅR. HER 
SAMMEN MED RAGNHILD OG BENTE.



Kulturprisen 2025 
tildelt lokale ildsjeler

Ellen Ledaal Gjertsen og Karl Ragnar 
Gjertsen, som bor like ved Barbu kirke, 
er tildelt Arendal kommunes kulturpris 
for 2025. 

Ekteparet får prisen for sin mangeårige 
innsats for lokalhistorie og kulturarv 
gjennom Arendal historielag og Fortids-
minneforeningen. Karl Ragnar har vært 
konservator ved Kuben og en aktiv bi-
dragsyter til lokalhistoriske publikasjo-
ner. Ellen har ledet Arendal historielag i 
17 år og hatt en sentral rolle i bokverket 
Arendal by- og regionshistorie 2023.

Begge har engasjert seg sterkt for beva-
ring av Tyholmens bygningsarv og De-
mokratihuset på Ormetjern. I tillegg er 
de engasjert i de historiske vandringene 
”Gatelangs” som arrangeres av Barbu 
Vel. Vi gratulerer!

FOTO: SINDRE HAUGEN MEHL, AGDERPOSTEN

Cantabiles julekonsert

FOTO: MONA HAUGLID

Årets julekonsert arrangeres søndag 
7.desember kl 19.00 i Trefoldighets-
kirken. Koret inviterer til en uforglem-
melig musikalsk opplevelse, fylt med 
julestemning og hjertevarme. I år har 
de invitert  solistene Eva Jonassen Tun-
gesvik og Thomas Isaksen, samt Audun 
Ramo på bass og Arild Nyborg på trom-
mer. Sammen med disse dyktige musi-
kerne vil dirigent Hans Jakob Epland 
og pianist Arild Strand sørge for en 
musikalsk reise gjennom et stemnings-
fullt julerepertoar. Billetter selges hos 
7-Eleven og av korets medlemmer.

Blir stua di litt liten til selskapet eller møtet? Husk at det går an å leie Barbu menighetshus!

STOR SAL KJØKKEN PEISESTUELITEN SAL

Stor sal (80 plasser) inkl. kjøkken 2.500,-/dag • Liten sal (40 plasser) inkl. kjøkken 2.000,-/dag • Begge saler inkl. kjøkken 3.500,-/dag
Ekstra dag til rigg/rydd 500,- • Peisestue inkl. kjøkken 700,- • Peisestue til barneselskap 500,-

Kontakt menighetskontoret på 37 06 11 02 eller marthe.espeland@agderkirken.no

Høstbasaren 25.oktober ble en ny 
suksess, både engasjementmessig, 
deltakelse og finansielt.

Her er tallenes tale:
Forhåndssalg av lodd ga 36.300,-
På selve basaren fikk vi inn ca. 87.000,-. 
Dette fordeler seg på salg i Matbod, Hånd-
arbeidsbod, Brukte klær, Kafé samt fire 
forskjellige former for lotteri: Hovedlot-
teri, Årelotteri, Kransekakelotteri og Bar-
nelotteri. Speiderne spanderte gavekort 
på 5 x 300,- til unge loddselgere. Vi har 
også mottatt gaver til basaren/menighets-
huset fra Ten Sing (2.000), Nyli Barne-
hage (5.000) og Cantabile (10.000). Til 
sammen ga Høstbasaren et tilskudd til 
menighetshuset på ca 140.000,-!

TAKK til alle som deltok på forskjellig 
vis, både på forhånd og i gjennomføring 
av dagen. Det ble levert matvarer til bod, 
lotteri og kafe, håndarbeid og trearbeid, 
brukte klær og sko samt en mengde ge-
vinster både fra butikker og enkeltperso-
ner. Vi delte nok ut 7-800 gevinster i alle 
prisklasser.
En takk også til Tween Sing og Ten Sing 
som deltok med sanginnslag.

Vi hadde dekket til 120 personer og så til 
vår glede at det var så godt som fullt hus 
hele tiden.

Komiteen har evaluert Høstbasaren og vi 
er godt fornøyde. Så vi håper det blir ny 
basar til neste år.

Rekordstor inntekt 
på høstbasaren
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Høstbasaren
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Kjære Barbu menighet - her kom-
mer en liten oppdatering fra Nyli 
barnehage. 

Vi er mye ute i det fine uteområdet og 
bruker nærområdet flittig til ukentlige 
turdager. Det blir kjøligere og vinteren er 
snart i anmarsj.  Det er mange barn som 
gleder seg til akebakken og snø. Hver års-
tid har sin sjarm.  

Tradisjonen tro hadde vi stor FN fest på 
menighetshuset 22.oktober med flott ut-
stilling av barnas kunstverk. Foreldrene 
tar med seg mat fra alle verdens hjørner, 

og vi dekker langbord på menighetshuset. 
Det er stas å spise og smake på hverandres 
mat. Barna danset ”BlimE-dansen” fra 
scenen, og vi hadde også et flott barnekor. 
”Vi tar hverandres hender og setter oss i 
ring, for vi er en masse søsken og skiller 
ingenting”.  

Desember måned er forbeholdt den krist-
ne høytiden med juleevangeliet, nissefest 
med besteforeldre,-  julegaver og jule-
vandring i Barbu kirke.  Det er fint å bry 
seg om andre enn seg selv, for det er ikke 
alle som har det like bra som meg.  

Vi i Nyli barnehage ønsker å sende dere en 
varm julehilsen. Julen er en tid for glede, 
fellesskap og omtanke, og vi setter stor 
pris på det gode samarbeidet vi har med 
dere i Barbu menighet. Vi er takknemlige 
for at dere åpner dørene for oss og invi-
terer oss til å delta i ulike arrangementer 
og aktiviteter. Barna i barnehagen har stor 
glede av å komme til kirken, synge jule-
sanger og høre juleevangeliet. Det er med 
på å skape en magisk og meningsfull før-
julstid for dem.  

Vi ønsker alle en fredfull og gledelig jul, 
fylt med kjærlighet og gode stunder. 
Måtte det nye året bringe håp, glede og 
lykke til dere alle.  

Med vennlig hilsen alle barna og de 
ansatte i Nyli barnehage.  

Nyli barnehage

Jeg møtte Aslak Storaker, nestleder for 
Fredslaget Sør på et rom i Arendal bibli-
otek, like før vi begge skulle høre på Kris-
tina Quintanos foredrag om ‘’Flukt, mi-
grasjon og moderne slaveri’’ - et passende 
tema som bakgrunn for samtalen.

- Fint at du vil ha denne samtalen med 
meg, Aslak! Kan du si litt om historien 
til Fredslaget her sør og tilknytningen til 
den videre fredsbevegelsen?
- Vi starta Fredslaget Sør som et lokallag 
av Norges fredslag som dekker Agderfyl-
kene for to år siden og da var vi fire styk-
ker som danna et interrimstyre. Vi hadde 
møtt hverandre på et seminar i Jondalen 
på Hardangerakademiet - Fred, Miljø og 
Utvikling, og ble enige om at vi ville få til 
et lokallag. Det har jo gått veldig bra - nå 
har vi vel 75 medlemmer og har høy akti-
vitet og mye engasjement.

- Hvilket område omfatter aktiviteten  
deres?
- Det er i utgangspunktet Sørlandet, men 
det har jo absolutt vært mest aktivitet i 
Arendal da. Men vi har hatt litt aktivitet i 
Lindesnes og noe i Kristiansand. Det hen-
ger jo litt sammen med hvor intiativtaker-
ne bor hen. Fredslaget er Norges eldste 
fredsorganisasjon, danna i 1885, så nasjo-
nalt har det jo vært aktivt ganske lenge. 
Det har vært et lokallag her tidligere som 
visstnok ble nedlagt i 1938. Usikker på om 
det har vært noe etter det.

- Kan du si noe om bakgrunnen for det 
opprinnelige fredslaget, altså det fra 
1885?
- Det var jo en del av en bevegelse som var 
i hele Europa på den tida og var i stor grad 
influert av Bertha von Suttner som i 1889 
ga ut boka ‘Ned med våpnene’. Kongstan-
ken var på en måte at krig var barbarisk 
og at man måtte prøve å løse konflikter 
med en form for internasjonalt retts-
system, domsstoler osv. Samt arrangere 
nedrustningskongresser og lignende for å 
løse konflikter med ikke-militære midler. 
Den gangen hadde man jo ikke noe system 
som forbød krig. FN-systemet er kanskje 
det beste som har skjedd i forhold til disse 
ideene.

- Hva kan du si om deres grunnleggende 
syn, det som man kunne kalle  fredsfilo-
sofi?
- De aller, aller fleste ønsker jo fred og 
fredsbevegelser snakker om fred med 
fredelige midler, med fokus på ikke-vold 
når vi tenker på hvordan vi kan oppnå 
fred. Jeg nevnte jo det med internasjonal 
rett, men også det å dyrke en fredskultur, 
møte hverandre, kan du si, med en frede-
lig intensjon med fokus på dialog, diplo-
mati og at man ikke tror man oppnår fred 
gjennom militær dominans, men at alle 
skal kunne føle seg trygge. Vi bygger på 
Gandhi, Tolstoj og tradisjonen som la vekt 
på ikke-vold og Palme-kommisjonens 
motto ‘’Ingen er sikre før alle er sikre’’. Da 

kan man legge grunnlaget for rustnings-
begrensninger.

- Det er viktig for meg at Fredslaget er 
livssynsmessig og partipolitisk uavhengig. 
Men det er noe veldig radikalt med Jesu ord 
om at du skal elske din fiende og den im-
pulsen - som har denne ikke-voldelige ten- 
densen - inn i de romerske samfunn som 
hadde sin militarisme og dyrking av styr-
ke. Det er noe vakkert med det, synes jeg.

- Det er lett å komme på følgende spørs-
mål, for det er noen som vil krig - Russ-
land og Putin er et eksempel på det - hva 
skal vi da gjøre?
- Absolutt et godt spørsmål. Jeg tror det er 
veldig få bevegelser og ledere, med unn-
tak av kanskje fascistiske ideologier fra 
mellomkrigstida, som ser krig som noe 
positivt i seg sjøl. Det er en måte å tvinge 
gjennom en løsning av en konflikt på sine 
premisser. Det må være et mål å prøve å 
omdanne den voldelige konflikten til en 
ikke-voldelig konflikt og rett og slett ar-
beide for våpenhvile og diplomati og for-
handlinger.
- Og så kan jeg nevne at Fredsbyrået (In-
ternational Peace Bureau - 1891), som vi 
er en av medlemsorganisasjonene i, har 
vært med og støttet russiske, ukrainske 
og belarussiske militærnektere. At ret-
ten til å nekte å bruke våpen er en viktig 
verdi. Sean MacBride Peace Prize i 2023 
gikk til den ukrainske pasifistbevegelsen 

og bevegelsen for samvittighetsnektere i 
Russland. I fjor gikk den til to organisa-
sjoner som består av både palestinere og 
israelere. Om en stat begår forferdelige 
handlinger er det fortsatt viktig å beholde 
kontakten mellom befolkningene i lande-
ne.
 
- Du sa positive ting om FN, så dere ser 
FN som en god kraft i arbeidet for fred?
- Generalsekretær Antonio Guterres kom 
akkurat ut med en rapport som heter ‘’The 
Security We Need’’ der han advarer mot at 
verden bruker mer og mer penger på mi-
litæret og sier at det ikke fører til økt sik-
kerhet, tvert i mot, det tar ressurser bort 
fra miljøtiltak og fattigdomsbekjempelse.
 
- På tampen må jeg høre litt nærmere 
om din og Fredslagets opplevelse av kon-
sertene som har vært i Barbu kirke.
- For min egen del synes jeg det var veldig, 
veldig vakkert å oppleve den fredskon-
serten i kjerka. Når var ikke jeg med på å 
organisere, bare tilstede under konserten. 
Mange omtalte allsangen som en svært 
positiv opplevelse.
- Fin markering av FNs fredsdag. Ser vel-
dig positivt på det samarbeidet der.

- Det var veldig fint å høre at dere opplev-
de konserten så positivt.
- Det var hyggelig å høre!

På den internasjonale fredsdagen 
21. september 2025 ble det holdt 
Fredskonsert i Barbu kirke - arran-
gører var Fredslaget Sør og Barbu 
menighet. Det var en oppfølger til 
samme type konsert året før og kir-
kebenkene var fyllt. Det var presen-
tasjon av Fredslaget, opplesning av 
dikt, korsang av Cantabile og allsang 
støttet av lokale allsangledere. Jeg 
hørte veldig positive reaksjoner fra 
Fredslagsfolk på konsertene og fikk 
lyst på en nærmere samtale med 
dem og samtidig høre litt om ideo-
logien. 

Tekst: Jon Prøis Rustand
Foto: Henrik Nærdal

Fredskonsert i 
Barbu kirke og 
presentasjon av 
Fredslaget Sør

LEIF RINO MULLER, JON RUSTAND, JAN EGIL HAGLI OG RAGNAR SOLHOFF LEDET ALLSANGEN.

CANTABILE GLEDET DE FREMMØTTE MED VAKKER KORSANG.

AAMER HARATA SANG OG SPILTE PÅ SIN OUD.

ASLAK STORAKER FRA FREDSLAGET SØR. (FOTO: TYRA FELBERG VALLE)
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Treffsted Barbu - et sted for gode samtaler

Barbu menighetsblad har tatt en tur 
innom Treffsted Barbu, en tilfeldig 
torsdag. Der treffer jeg en pratsom 
gjeng rundt et bord. Kaffe og vafler 
står på bordet. Jeg presenterer meg 
og spør pent om en prat. Joda, det 
er greit.

Praten flyter lett. Man er innom det meste 
av aktuelle og uaktuelle tema. Politikk, re-
ligion, filosofi, etc. Og noen ganger litt mer 
personlige tema. Alt etter som praten ut-
vikler seg. Jeg går rett på og spør om det-
te er en lukket gruppe? Det er de tydelige 
på at det er det absolutt ikke. Noen er her 
nokså fast, men alltid er det folk som mer 
og mindre tilfeldig tar en tur innom. Jeg 
sjekker med Barbu menighet sin hjemme-
side og der står det:

«Treffsted Barbu» er et åpent sosialt mø-
tested for ALLE. Er du lei av å sitte hjem-
me? Har lyst til å møte folk? Kom innom 
på torsdager på en kaffe og en prat. Vi 
gleder oss til å treffe deg.

Treffstedet har åpent hver torsdag mellom 
kl 11 og 14. Det serveres kaffe og vafler til 
en rimelig pris og kaffiverter er alltid til 
stede. Vertskap i dag er Arild og Einar.

Jeg spør rundt bordet om hva det er som 
trekker dem hit? Svarene kommer raskt: 
- Vi får alltid en god prat. Det er sosialt. 
Ofte ender vi opp med et tema. Det er mye 
engasjement her. Så er det kaffi og vaffel 
da. En omtaler gruppa som «torsdagsfilo-
sofene». -Nei, mener en annen, det er litt 
for ambisiøst. Men det er lav terskel og 

Vi tar en prat med...

høyt under taket, både hva tema angår og 
sosialt. 
En annen kaller det god hverdagsterapi og 
får anerkjennende nikk fra flere. 
- Alle er absolutt velkomne her. Det er all-
tid plass til en til rundt bordet. Og det er 
flere bord. Hver siste torsdag i måneden 
er det også reparasjonskafe. Da kryr det av 
folk som syr og reparerer klær. Flere for-
teller at de har benyttet seg av å få reparert 
klær. Det skaper liv og røre her. Vi liker 
det. Og kaffe og vafler er det til alle for en 
veldig billig penge.

Treffsted Barbu har gjort at nye vennskap 
har blitt til. Selv om det stort sett er pen-
sjonister som kommer hit er det til dels 
stor aldersforskjell. Harald og Roy har 
begge nylig passert 90 og møter så sant de 
kan. Det er som oftest. Da har Roy gjerne 
vært i Barbu kirke på Morgensang kl. 09 
og Harald på seniordans på Hisøy. Roy 

presenterer sitt selvkomponerte motto: 
«Kroppen, toppen og trivsel». Det nikkes 
anerkjennende. Det er viktig å holde seg i 
aktivitet, på alle vis.

Terje har laget et eget dikt tilegnet 
Treffsted Barbu. Det lyder slik:

Venner setter kurs                                                                                                                         
mot rømme og vaffel                                                                                                                     

med te og kaffe                                                                                                                             
et dagens taffel                                                                                                                           

Vi er absolutt dus                                                                                                                                  
I dette gode hus                                                                                                                   

Stemmen din og min                                                                                                                          
blir vann til vin                                                                                                                              

Det er øyeblikkets filosofi                                                                                                                        
som er bordets melodi                                                                                                                   

Med våre sanser og tefter                                                                                                                       
vi er de gode krefter

Tekst og foto: Rannveig Aas Olsbu

ERIK, ROY, PER INGE, ARILD, EINAR, NILS, TERJE, BENTE OG HARALD I IVRIG SAMTALE PÅ TREFFSTED BARBU

I september åpnet vi kirka for et nytt 
konfirmantkull bare få uker etter vi 
hadde tatt farvel med det forrige; 
fordi vi har valgt å bytte tilbake til 
vårkonfirmasjoner. 

Vi byttet til høstkonfirmasjon på grunn av 
Covid-19. Dette har fortsatt frem til nå, og 
staben har lurt litt på hva vi tenker videre. 
Flere konfirmantansvarlige har vært inn-
om, og som den siste kapellanen i rekka 
faller det på meg å ta de store konfirman-
trelaterte avgjørelsene. Vi tenker det er et 
poeng at konfirmantåret følger skoleåret, 
og fordi vi ønsker å ha med konfirmanter 
som ministranter over en lengre periode, 
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Å være 20 år da tyskerne overfalt og ok-
kuperte Norge i 1940 førte til krevende 
opplevelser som preget disse ungdom-
mene livet ut. For mange forble det van-
skelig å snakke om dette til neste gene-
rasjon, den jeg tilhører, men etterlatte 
brev og dokumenter på innholdsrike loft 
gjør inntrykk, kanskje sterkere etter som 
tiden går, på oss fredsbarn av krigsgene-
rasjonen.

Når de gamle, ofte tause, falt fra, dukket  
dokumenter og ting frem på mangt et loft, også 
svigerfar Johan C. Barths etterlatenskaper fra 
krigstiden. Vit da at kommer du over slike do-
kumenter og gjenstander, ønsker historikerne 
på «Arkivet» i Kristiansand å få informasjon 
om dette og registrerer, kopierer eller tar imot 
ting og tang.

Svigerfar ble arrestert i mai 1943, ble dømt og 
deretter sittende på Grini ved Oslo. Pårøren-
de kunne heldigvis sende ham brev. De måt-
te skrives på maskin, adresseres til Gestapo- 
hovedkvarteret i Oslo og ble strengt sensurert 
der. Noen fanger fikk lov til å svare, men bare 
med «godord» om livssituasjonen. Julebrevet 
fra Arendal 17. desember 1943 fikk en spesi-
ell skjebne. Et stort stempel med «ZURÜCK»  
viser at det ble returnert til mor og far i Arendal, 
antakelig i romjula. For Johan, han ble overras-
kende for alle løslatt og rakk hjem til kanskje 
sin og familiens kanskje mest minnerike julefei-
ring. Ny illegal innsats fulgte og endte med flukt 
til Sverige året etter og endelig hjemkomst i mai 
1945 som sersjant i Polititroppene.

Det skjedde i 
de dager... 

Tekst og foto: Osmund Fiskaa

Tematreff Barbu:
Vårens program

Arendal og Grimstad Kirkeakademi:
Vårens program

Tematreff arrangeres på menighetshuset onsdager kl. 11.30-13.30. 
Månedens gjest vil presentere et tema, det blir kulturelle innslag,  
fellessang og god bevertning.
For skyss, ring 37 06 11 02 etter kl. 9.15

Onsdag 4.februar:
Svein Hjorth-Olsen: 
«Fra fjell til kyst»

Onsdag 4.mars:
Lena Sannæs: 
«Barndom under og etter andre verdenskrig»

Onsdag 8.april:
Mats Aronsen: 
«Musikk i Arendal i 50 år»

Onsdag 6.mai:
Anne Helene Johnsen Våge: 
«Sorg og samtale i hverdagen»

Onsdag 3.juni: Tur – sted annonseres seinere.

Her er en kort oversikt over vårens program for Kirkeakademiet. Sett 
av datoene, velkommen til spennende og utfordrende temakvelder. 

Onsdag 11. februar på Grimstad bibliotek kl 19.30 
Einar Duenger Bøhn: «Meningen med livet»

Bøhn er forfatter, filosof, er professor ved Universitetet i 
Agder. Som forsker på metafysikk og kunstig intelligens 
er han hyppig gjest i media. Kveldens tema er knyttet til 
hans bok Meningen med livet. Her reises mange grunn-
leggende og utfordrende spørsmål og tanker, og kanskje 
noen svar?

Onsdag 11. mars på Grimstad bibliotek kl 19.30
Helga Byfuglien: «Kirken i en urolig tid.»

Byfuglien har vært prest, generalsekretær i Norges 
KFUK-KFUM, biskop i Borg og i Nidaros og preses for 
bispemøtet fra 2010 til 2020. Byfuglien var sentral i kir-
kens  håndtering av mange utfordrende og tragiske ulyk-
ker og hendelser i samfunnet. Kveldens foredrag holdes 

på bakgrunn av erfaringer og refleksjoner som er like aktuelle i dag. 

Onsdag 15. april på Arendal bibliotek kl.19.30 
Petter Fiskum Myhr: 
«Ny dag, ny nåde» - et foredrag om takknemlighet.

Myhr er forfatter, utdannet innen litteraturkunnskap, 
idéhistorie og sosiologi. Han var ansatt i NRK i 23 år, 
vært direktør ved Rockheim og direktør for Olavsfestda-
gene i Trondheim. Kveldens tema er knyttet til bok «Ny 
dag, ny nåde.» Hvordan kan vi finne mening i det som 

kommer? Hva kan vi ta med oss fra det som har vært? Og hva kan skje 
med oss, hvis vi bare våger å sitte helt stille?

FOTO: UIA

For styret: Torbjørn Køhn

har vi valgt å bytte tilbake til vårkonfirma-
sjon. 

I år har vi også en litt mer eksklusiv gjeng 
konfirmanter enn tidligere, av den enkle 
grunn at kullene blir mindre og vi hadde 
færre potensielle konfirmanter å ta av. 
Men vi har større tro på kvalitet enn kvan-
titet, og våre 15 nye konfirmanter virker 
som en veldig flott gjeng som vi gleder oss 
til å bli enda bedre kjent med. Vi har al-
lerede hatt noen hyggelige samlinger på 
menighetshuset og jeg gleder meg stort til 
de vi har i vente. 

Vårkonfirmasjon 2026

Kapellan Sissel Alsvik Øygarden
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Kapellanens julequiz

Hvor mange dager etter fødselen 
får Jesus navn?
1. 4
2. 6
3. 8
4. 10

I hvilket land ble julekortet
oppfunnet?
1. Tsjekkia
2. England
3. Nederland
4. Sveits

Hvilke to evangelier forteller om 
Jesu fødsel?
1. Lukas og Markus
2. Markus og Johannes
3. Johannes og Matteus
4. Matteus og Lukas

Hva drikker Miss Sophie til kyllin-
gen i «Grevinnen og hovmesteren»?
1. Champagne
2. Portvin
3. Hvitvin
4. Sherry

Når feires helligtrekongersdag?
1. 26. desember
2. 6. januar
3. 13. januar
4. 3. mars

Hvem flettet de første julekurvene?
1. August Strindberg
2. Camilla Collett
3. Tove Jansson
4. H. C. Andersen

Når begynte man med kristen
julefeiring?
1. 200-tallet
2. 300-tallet
3. 400-tallet
4. 500-tallet

Hvor mange «Alene hjemme»-
filmer finnes det?
1. 6
2. 8
3. 11
4. 14

Hva tenner vi lys for 2. søndag i
advent ifølge «Tenn lys»?
1. Kjærlighet og tro
2. Alle verdens dyr
3. Denne lille jord
4. Alle som må slåss

I den østtysk-tsjekkoslovakiske
filmen «Tre nøtter til Askepott» 
blir de fleste rollene spilt av 
tsjekkere. Hvem av disse ble 
spilt av en tysker?
1. Askepott
2. Prinsen
3. Stemoren
4. Stesøsteren

1

2

3

4

5

6

8

9

10

7

”Det var plass i herberget” Illustrasjon av Sissel Alsvik Øygarden

Quizmaster: Sissel Alsvik Øygarden

Riktige svar finner du på side 18.
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I ung alder hadde han to klare mål; 
ikke bli journalist (fordi både mor, far 
og bror var det), og i alle fall ikke i Vårt 
Land! Etter tredve års arbeid med aviser,  
journalistikk, nyheter på nett og nå, siden 
2019, som redaktør og administrerende 
direktør for Vårt Land - hva skal man si? 
Kanskje at det kan være fruktbart med en 
kritisk holdning til en livsvei som egentlig 
fortoner seg som veldig fristende.

Bjørn hadde kasta seg i bilen samme mor-
gen og dratt fra familie og barn i boligen 
midt i sentrum av Oslo, kommet også for 
å besøke tante og onkel: Berit og Einar 
Bore, som vi kjenner som beboere i Barbu 
og trofaste menighetsmedlemmer. Og de 
utgjorde vel en grunn til at vår menighet 
fikk besøk av Vårt Lands redaktør.

Nytt for meg var at Bjørn en periode på 
nittitallet hadde bodd i Arendal og jobbet 
i Grid under Svein Tveitdal - dette må jeg 
spørre ham litt nærmere om ved anled-
ning.

Han gikk rett på aktuelle politiske tema 
- som han ser på som avisens oppgave 
å formidle, men ikke argumentere for 
en spesiell politisk side - “hvor mange 
i salen vet hvem Charlie Kirk er?” Og de 
fleste tilårskomne sjelene rakk ei hand i 
været. “Og hvem hadde hørt om ham før  
nyheten som at han var skutt, var i alle 
media?” Da trakk de aller fleste ned handa 
si igjen. Den yngre generasjon visste godt 
hvem han var og det de visste om ham vis-
te seg i stor grad være styrt av det de selv 
mente. Nå vet vi at Kirk har sagt en lang 
rekke veldig kontroversielle ting, men det-
te har de unge nesten ikke visst noe om. 

Det ble holdt en minnemarkering for 
Charlie Kirk i Oslo arrangert av Alterna-
tivt Media som gikk ut med almenn invi-
tasjon - det ikke mange visste var hvordan 
disse er nært knyttet til nazistisk ideologi. 

Bjørn understreket med dette at det som 
kan skje når noen sier noe vi liker, er at vi 
åpner for noe helt annet. Dette er polarise-
ringen slik den skjer i praksis. 

Formidlingen av nyheter har hatt en 
enorm utvikling fra nittitallet fram til i 
dag: internett tok over etterhvert, men en 
stor endring kom da sosiale medier tok 
over - så fant man i Silicon Valley ut at det 
som ga oppmerksomhet og inntjening, var 
at folk ble opprørt av de de leste: du har 
rett, de tar feil! 

Vi blir fortalt at mainstream media går 
nedenom, men det er feil! Samlet sett 
går vi litt opp i Norge. Vi har et samfunn  
basert på tillit, politiske motstandere kan 
være vennlige mot hverandre - men det 
har ikke alltid vært sånn. På 1930-tallet 
ble idretten organisert i forskjellige lag et-
ter politisk tilhørighet; vi hadde Menstad-
slaget; Gerhardsen stod på et tidspunkt 
utenfor Aftenpostens lokaler og sa at “nes-
te gang kommer vi igjen med dynamitt!”. 

Også kristne uenigheter var langt stør-
re før krigen. Etter krigen ble det helt 
annerledes. Ronald Fangen var sentral  
intellektuell og flere var interessert i å  
etablere nye aviser; spørsmålet var om det 
skulle være en kristen avis for folket eller 
avis for kristenfolket. Resultatet ble to nye 
aviser; Vårt Land og VG. 

En del av ballasten i VL var at kristen-
dommen var vern mot totalitær tenkning. 
Førsteutgaven har som førstesideoppslag: 
“Quisling påstår han får umenneskelig  
behandling” - Norges mest forhatte mann 
kunne man skrive slik om, mot den råden-
de holdning. Stor sak i VL rett etter krigen 
var spørsmålet om kinoannonser - det ble 
holdt avstemming om dette blant orga-
nisasjoner som støttet avisen og Fangen 
rodde i land et positivt resultat. Samme 
dag tok han fly som skulle til Stockholm 

som styrtet like etter avgang og Fangen 
døde. Dermed tok avisen anledning av det 
og gjennomførte et ‘nei’. Det gikk 35 år før 
det ble endret på.

- Vårt Land ønsker å bygge bro mellom 
ulike deler av kirken, ikke være læretukt- 
organ, sa redaktøren. Det er spurt hva 
avisen mener om pride eller likekjønnet 
vigsel, men det svaret gir man ikke. Vårt 
Land vil fortelle hva du bør vite, ikke hva 
du bør mene, sier Bore. Vi har stor bred-
de på kommentarplass - fra Åste Dokka til 
Tarjej Gilje og Eivor Andersen Oftestad.

Burde vi skrive mer positivt om kirken? 
Noen mener det, sier Bore. Oppgaven er 
å være granskende journalist og ikke ha  
fokuset på hvordan verden er, men på 
hvordan den endre seg. Sannheten er 
at det står veldig bra til i verden, så, ja, 
det kan sies at avisen  (alle aviser) gir et 
skjevt bilde av virkeligheten. Hendelsene 
på korset er av kosmisk betydning, en ny 
verdensordning, der mennesket lever i 
fred med sin neste - det skal vi bidra til på 
denne siden av døden.

Kirkens forskningsinstitutt har gjort en 
undersøkelse: Hvem leser Vårt Land? 
Nesten alle våre lesere befinner seg i  
kategorien ‘mest kristne’, men fordeler 
seg helt like på aksen konservativ - liberal.

Bore åpnet for spørsmål til slutt, blant 
annet om problemet med falske nyheter. 
Han betonte også vår eget ansvar med 
å være strenge med oss sjøl, siden alle 
kan bidra til polarisering ved å ønske å  
bekjempe våre motstandere med alle  
våpen tilgjengelig - det er derfor vi skal  
elske vår neste som oss selv og vi skal elske 
den andres standpunkter som vårt eget. 
Det er ikke lett, heller!

Bjørn Kristoffer Bore holdt fore-
drag på Formiddagstreff 1.oktober 
på Barbu menighetshus og snakket 
svært engasjert og opplysende over 
temaet “Polarisering og mediene”.

Bjørn Kristoffer 
Bore om 
«Polarisering og 
mediene»

Formiddagstreff

Tekst og foto: Jon Prøis Rustand

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- Velkommen til et intervju like etter ditt 
foredrag på Barbu menighetshus, Bore, 
fint at du kunne sette av litt ekstra tid! 
Vi går rett på politikken. Første spørs-
mål gjelder 20-punktsplanen som USA/
Trump har lansert sammen med Israel. 
Hvilken sjanse gir du denne planen?
- Uansett hva jeg sier er dette uaktuelt 
når bladet kommer i trykken, men jeg er  
optimist, jeg håper planen lykkes. Ingen 
av partene kan oppnå noe politisk med 
forsatt krigføring, det er bare mer lidel-
se - ja - for lokalbefolkningen som er helt 
uskyldig. Men man løser ikke den grunn-
leggende motsetningen mellom Israel og 
palestinerne i de palestinske områdene. 
Usikker på om det blir stopp på krigen og 
tror ikke den vil skape varig fred.
- Men den har skapt en ny situasjon, både 
til å stoppe krigshandlingene og at pales-
tinerne skal få bli. Men også at dersom 
Hamas sier nei til planen, skal Israel få 
gjøre hva de vil?
- Ja, det er bra at at han presser partene 
til dette og at arabiske land presser Hamas 
til å si ja til en fredsløsning. Jeg synes det 
er fint at støttespillerne på begge sider  
presser på. Men det blir ikke fred før en 
av partene vinner militært eller at partene 
finner at de har mer å tjene på å avslutte.
- Netanyahu kan ha gått med på planen 
fordi han tenker at Hamas aldri vil gjøre 
det?
- Jeg vil ikke spekulere i hva han tenker, 
men det er jo deler av regjeringen hans 
som er ekstremistisk. Israel måtte forsvare 
seg selv etter den forferdelige terroraksjo-
nen, men nå bærer dette preg av å være en 
plan om å fordrive palestinerne fra Gaza.

- Fra det ene til det helt andre: Ervin 
Kohn arresterer Christian Borch i et  

Facebook-innlegg 25. september for å slen-
ge rundt seg med ‘antisemittiske troper’ 
og blant annet mener at jødene skal ha en 
spesiell moralsk forpliktelse på grunn av 
sin lange forfølgelseshistorie.
- Nei, de har jo ikke det, ikke mer enn  
andre folk. Alle har forpliktelse til å unn-
gå folkedrap, alle folk har det, nordmenn, 
jøder og palestinere. Det er et ansvar for 
alle. Å si at jødene har et spesielt ansvar 
her, er ulogisk heller enn antisemittisk.
- Christian Borch sier også at hele Israel 
blir holdt som gissel av gammel- 
testamentlige fortolkninger av hva ‘Guds 
utvalgte folk’ skal være?
- Jeg er kritisk til å henge historiske utsagn 
på jødene i dag, det blir som å gi oss en  
karakteristikk fra vikingtida. Man er i fare-
sonen når man prøver å koble handlinger 
Israels regjering gjør i dag med antatte  
karakteristikker av det jødiske folk og jø-
disk tro. Da er man nær det som enkelte 
tyske aviser gjorde på tredvetallet. En 
farlig tradisjon. Disse tropene, disse anti-
semittiske tropene er så innebygd i vårt 
språk og kultur at selv mennesker med 
de beste verdier kan plumpe uti og si ting 
som er svært problematiske. For man tar 
en politisk konflikt og prøver å forklare 
den ut ifra en essens i et folkeslag er det 
en veldig rasistisk måte å tilnærme seg en 
konflikt på. Likesom arabere er sånn og 
sånn, jøder er sånn og sånn, jeg synes det 
er veldig farlig argumentasjon å gå inn på.

- Interessant også å høre om du leste  
Hilde Sandviks artikkel i Aftenposten i 
sommer om ‘Det frelste blikket’ og debat-
ten som fulgte?
- Det frelste blikket, ja, jeg leste den.
- Hvordan oppfatter du hva Hilde  
Sandvik mener med det frelste blikket?
- Hun advarer mot en form for kristen- 
nasjonalisme. Som er bekymringsfull. 
Samtidig mener jeg at artikkelen hennes 
bar litt preg av hennes egne erfaringer. 
Og dette blikket ser jeg også hos man-

ge som er svært kritiske til religion. Men 
hun startet en viktig debatt og vi ser nå at  
religionen virker stadig mer i politikken, 
vi får politiserte kristne bevegelser og det 
er det absolutt interessant å diskutere. 
Det er blitt en god og nyansert debatt i 
kjølvannet av hennes artikler og den har  
fortsatt og den er viktig.

- Det er absolutt noe av dette du har snakket 
om på møtet vi har hatt. Det var veldig 
bra det du sa om Charlie Kirk i fordraget 
ditt - og hvordan du behandler de tinga 
der. Kan du noe om Tom Holland?
- Ja - skuespilleren eller historikeren, 
hehe? Jeg likte historikeren lenge før han 
ble populær, har lest mange av bøkene 
hans, synes han er veldig engasjerende 
og god. Hva er det den boka heter igjen, 
jo Dominion (The Making of the Western 
Mind). Alle som har lest idehistorie vet at 
kristendommen har vært avgjørende for 
utviklingen av det vestlige tankesett. Helt 
avgjørende. Nå er det ikke alle historikerne 
som er enige, men det skal godt gjøres å 
motbevise hovedteorien, det er at kristen- 
etisk tankegang er jo en sentral del av  
fundamentet for vår moderne, vestlige 
kultur. Altså, bare tanken om at du har 
en sekulær stat, et skille mellom religion 
og stat, toregimentslæren er jo en kristen 
tanke.
- Men den kom for 500 år siden.
- Ja, men - nei, nei, nei - Jesus sa ‘Gi keise-
ren det keiserens er og Gud det Guds er’. 
Før den tid var jo keiseren en gudekeiser, 
det var gudekonger. Så kommer Jesus og 
sier at vi skal bedømme et samfunn ut fra 
hvordan det behandler sine svakeste, alle 
mennesker er like, og Paulus følger opp: 
‘her er verken jøde eller greker’, og så  
videre. Så kristendommen kommer med 
et radikalt annet menneskesyn og ønsker 
altså et skille mellom konge og Gud.
- Er det egentlig jødisk tankegang, eller er 
det spesifikt kristent?
- Det må du spørre en ekspert om, men 
alle som mener noe om skjæringspunk-
tet mellom politikk og religion burde lese 
‘Dominion’, det er en helt avgjørende bok.

- Er det til slutt noe du kunne tenke deg å 
si til Barbu menighetsblads lesere?
- B: Nei, jeg vil jo gjerne si at det er en 
kristen plikt å jobbe for forsoning mellom 
mennesker og mellom mennesker og Gud, 
på begge sider av dødens grense.

Vi takker Bjørn Kristoffer Bore for et godt 
foredrag, og for å ha stilt seg til rådighet 
for et kjapt, uprofesjonelt intervju.

Intervju med 
Bjørn Kristoffer Bore

Tekst og foto: Jon Prøis Rustand
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Med glimt i øyet justerer dirigent Leif 
Rino Muller litt på innsatsen til tenorene, 
som også inkluderer menighetsbladets ut-
sendte. Vi er på en av øvelsene til Prosjekt-
koret Av og til, som skal resultere i korets 
aller første julekonsert helt på egne bein.
- Tidligere har vi hatt med oss eksterne so-
lister, men til denne konserten er det kun 
våre egne folk som synger, sier Leif Rino 
til menighetsbladet.

Sesongen for julesanger startet allerede i 
august for de i overkant av 70 koristene, 
der noen har vært med siden oppstarten 
i 2022, og andre er helt nye. Med gjen-
nomgang av omtrent to nye sanger hver 
gang, kreves det en viss innsats mellom 
øvelsene om man skal henge med på note-
ne. Stemningen på øvelsene er likevel god 
i kortrappene, mye takket være en meget 
engasjert dirigent.
- Jeg elsker jo å drive kor, og det å få lede 
en så stor gjeng er virkelig et privilegium! 

Vi startet jo med 
å øve en gang i 
måneden, men i 
høst øver vi an-
nenhver uke, og 
det er akkurat 
dobbelt så gøy! 

Det pirkes litt på 
intensiteten i et av refrengene, litt på ut-
talen av «dum, dum, dum», og igjen fylles 
hele kirkerommet med korsang. Når dette 
skrives gjenstår bare tre øvelser før vi får 
fasiten på om tenorene og bassene får til 
overgangen fra takt 37 til takt 38 i «Carol 
of the bells». 

Men det er også flere gode grunner til å få 
med seg konserten på Luciadagen:
- Vi skal ha med oss et strålende band, og 
jeg vil våge å påstå at vi spenner over et 
bredt spekter av julesanger. Jeg er ganske 
sikker på at folk både vil kjenne igjen mye 

de har hørt før og samtidig få seg et par 
nye bekjentskaper når det gjelder julesan-
ger, sier en spent dirigent.
- Og billig er det også; bare 100 kroner, 
men husk å kjøpe billett på forhånd; her 
kan det fort bli veldig fullt!

Julekonserten med Prosjektkoret 
Av og Til arrangeres i Barbu kirke 

lørdag 13.desember kl 19.30. 
Billetter kjøpes i døra eller på 

https://barbukirke.ticketco.events 

- Tenorer, kan dere synge litt mykere? 
Denne sangen synger Maria for Jesus-
barnet, vi vil jo ikke vekke ham? 

Fra kortrappene
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Tekst og foto: Henrik Nærdal

Flere konserter 
i Barbu kirke 
i adventstiden

Onsdag 26.11. kl 19.00 
Førjulskonsert med Arendal Kultur-
skole og Stinta skolemusikkorps 
Som i fjor og året før der inviteres det til 
flott førjulskonsert med mange unge ta-
lenter. Arrangementet er gratis og åpent 
for alle. 
 
Onsdag 10.12. kl 19.30
”It’s snowing on my piano” med 
Bugge Wesseltoft 
Denne usedvanlig vakre konserten har 
blitt en førjulstradisjon i det ganske land, 
og endelig har vi fått konserten til Barbu 
kirke! Billetter finner du på Ticketco.no 
(Få billetter igjen ved trykketidspunkt!) 

 Søndag 14.12 kl 16.00 
Vi synger jula inn 
Menighetens kor inviterer som vanlig til å 
synge jula inn denne søndagen. 

Onsdag 17. desember kl 18.00
Gratis julekonsert i samarbeid med 
Kirkens Bymisjon 
Dette blir tredje året vi inviterer til en flott 
julekonsert med Eva Jonassen Tungesvik, 
Bodil Elise Holberg, Eydehavn mannskor 
og Leif Rino Muller. Det blir også allsang 
av mange av de gode, gamle julesangene 
våre. Hjertelig velkommen til en flott før-
julsstund i Barbu kirke! Gratis inngang.

Se også oversikt over flere konserter i  
arrangementskalenderen på side 18!
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Kirkeøkonomien i statsbudsjett 
2026

Regjeringen foreslår et tilskudd på 
2,756 milliard kroner til Den norske 
kirke over statsbudsjettet for 2026. 
En økning på 3,49 % er tett opp til forven-
tet lønns- og prisvekst i kommunesekto-
ren. 

Det direkte tilskuddet over statsbudsjettet 
utgjør imidlertid bare 1/3 av de samlede 
offentlige tilskudd til kirken. Tilskuddene 
fra hver enkelt kommune til fellesrådene 
utgjør 2/3. Gaver og kollekter kommer i 
tillegg. 

Kraftige budsjettkutt for kirken 
i Arendal

Arendal kommune har en svært anstrengt 
budsjettsituasjon. Arendal kirkelige felles-
råd må i 2026 ta sin del av dette. Til fel-
lesrådets budsjettmøte er det lagt fram et 
forslag til budsjett som – etter harde inn-
stramminger – balanserer med en ram-
me på vel 46 millioner. Av dette utgjør 
kommunens forventede driftstil-
skudd vel 28 million kroner. Det gir 
et netto kutt på 1,5 million kroner i 
forhold til 2025. Beløpet på 18 million 
kroner utover kommunens tilskudd kom-
mer for en stor del fra festeavgifter som 
inngår i kirkegårdsdriften.  

Fellesrådet får også noe tilskudd over 

statsbudsbudsjett. Det gjelder vel 3 mil-
lion kroner til trosopplæring, foruten 
lønnsmidler som dekker 50 % av dia-
konstillingen i Barbu og 100 % av ka-
teketstillingen i Tromøy. Fra Barbu og fem 
andre menigheter i Arendal får fellesrådet 
refusjon på 1,65 million kroner som er del-
finansiering av 5,3 årsverk innen trosopp-
læring. 

Fellesrådet budsjetterer også med at 
kommunen viderefører et samlet inves-
teringstilskudd til kirkebygg og kir-
kegårder på 2,75 million kroner for 
hvert av årene 2026 - 2029. For Barbus 
vedkommende er det avsatt 1,15 million 
kroner til gulvkonstruksjon og universell 
tilgang til korpartiet i 2027 og 0,8 million 
kroner til utvendig rehabilitering av kirke-
bygget i 2029.   

Økonomien er nå krevende for 
Barbu menighet 

Lånegjelden er 4,2 million kroner pr. ok-
tober. Etter ett års avdragsfrihet, som 
var nødvendig av hensyn til likviditeten, 
skal betaling av avdrag gjenopptas i høst. 
Samtidig skal kommunen skifte bankfor-
bindelse. Det påvirker renter og lånevilkår 
framover. Når menighetsrådet uansett 
skal forhandle om byggelånet, ønsker vi 
å innhente tilbud på lån med lengre 
avdragstid. Å videreføre opprinnelig 
plan om nedbetaling over 10 år vil bety 
både årlige avdrag på kr.600.000 over 7 år 
og renteutgifter, som med dagens renteni-

Einar Bore

Rådsnytt

vå tilsier godt over kr.200.000 i 2026. Ka-
pitalutgifter på mer enn 800.000 kroner 
pluss driftsutgifter på ca. en halv million 
kroner til vår egenandel av personalkost-
nader, blir veldig krevende. Samtidig ser 
menighetsrådet behovet for følgende til-
tak som evt. vil bety store utgiftsøkninger:  

• Renholdet på menighetshuset må 
oppgraderes. Hvis dette ikke kan skje 
ved frivillig dugnadsinnsats, og tjenesten 
må utføres av et profesjonelt firma, kan 
det bli nødvendig å øke budsjettet med 
inntil kr.150.000. 

•  Arbeidet blant barn og ungdom bør 
styrkes. En begynnelse vil være å oppret-
te en fast stilling på 25 %. Da må vi regne 
med en årlig lønnsutgift på kr.200.000.    

Styrkingen av barne- og ungdomsar-
beidet er svært viktig for menig-
heten og dens framtid. Derfor utfor-
drer vi våre mange trofaste givere til å 
øke den faste givertjenesten til formålet. I 
2025-budsjettet la vi opp til økte inntekter 
fra både kirkeoffer og fast givertjeneste. 
Per nå vet vi ikke om givertjenesten når 
budsjettet. Vi håper mange nå ser utfor-
dringen, og vil vurdere om det er mulig å 
øke det årlige gavebeløpet. Ta gjerne kon-
takt med menighetskontoret nå fram mot 
jul for å inngå giveravtale. Om man ønsker 
å øke beløpet, gjør man dette selv, i egen 
bank, og sender en beskjed om dette på 
e-post til menighetssekretæren for oppda-
tering av avtalen.

Barn og unge i Barbu fortjener at 
menigheten kan tilby et godt sted å være, 
der de kan få opplæring i kristen tro og 
delta i et utviklende og trygt miljø. Til det 
ønsker vi frivillige voksne og vi trenger en 
ungdomsarbeider i lønnet deltidsstilling.

For å opprette en stilling må vi øke inntek-
tene fra givertjenesten. Det kan du bidra til 
ved å inngå en avtale om fast givertjeneste. 
Ta kontakt med menighetssekretæren 
(marthe.espeland@agderkirken.no,  
tlf. 37 06 11 02) for avtale.

Vil du være en 
av menighetens
faste givere?

TIDEBØNN OG 
MEDITASJON 

i Barbu kirke 

 

Vi samles foran i kirka =l =debønn og  
20 minuCers s=llhet / meditasjon. 

Kom gjerne en halv=me før og få en kopp kaffe / te og en prat! 
SAMLINGENE 1. HALVÅR 2026 BLIR: 

Velkommen! 

ONSDAG KL.10  
KAFFE / TE FRA KL. 09.30 

14.01
 

11.02 11.03 08.04  13.05

ONSDAG KL.18  
KAFFE / TE FRA KL. 17.30 

28.01 25.02 25.03 22.04 27.05
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                          Telefon 37 00 36 70

• GARDINER • SOLSKJERMING
• SENGETØY  • HÅNDKLÆR

Østregate, Arendal Tlf. 37 02 11 70

Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

KRØGEnES
MANDAG - LØRDAG: 7-22

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.000 pr. år (en spalte), kr. 2.000,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4800

Tlf. 37 01 02 51                       www.byglands.no

Et verdig og rimelig alternativ. Knut R Bygland

Byglands 
Begravelsesbyråer

Arendal Begravelsesbyrå

BARBU menig- 19

Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

KRØGENES
Tromøyveien 1, 4841 Arendal

Tlf. 37 06 20 00 - Fax 37 06 20 01

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.200 pr. år (en spalte), kr. 2.200,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4400

Byglands Begravelsesbyråer

Tlf. 37 01 02 51

Randi og Knut R Bygland

www.byglands.no

Et rimelig og
verdig alternativ.

Arendal Begravelsesbyrå

www.byglands.nowww.byglands.no
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

Barbudalen 37
4846 Arendal
Tlf. 37 02 70 20
Fax 37 02 70 21

HAREBAKKEN
Langsæveien 5, 4846 Arendal

Tlf. 37 06 21 00 - Fax 37 06 21 01

MATLEVERING
foreninger og grupper

Ta kontakt med oss hvis dere har behov for servering 
av varm mat på arrangementer og stevner.

FERDIGMAT AS 
Holmen 6, 4842 Arendal

Tlf. 37 01 51 66
www.torungen.no 

Betjener privat og næring
STERKSTRØM OG SVAKSTRØM

Tlf. 37 00 26 00
www.elektroentreprenoren.no 

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene
Begravelsesbyrå a.s

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

Nygårdsvei 51, 4844 Arendal 
Tlf. 37 02 31 61 
Telefax 37 02 12 43
nyli.blomster@interflora.no

Vestregate 9, 4836 Arendal - Tlf. 41 79 20 20
kontakt@nyliblomster.no

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

4848 Arendal. Tlf.: 37 07 34 00 - Fax: 37 07 34 01
E-mail: ksh@kshas.no - www.kshas.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare kantstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
fevik.stein
@online.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare gravstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
post@
fevikstein.no

BARBU menig- 19

Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

KRØGENES
Tromøyveien 1, 4841 Arendal

Tlf. 37 06 20 00 - Fax 37 06 20 01

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.200 pr. år (en spalte), kr. 2.200,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4400

Byglands Begravelsesbyråer

Tlf. 37 01 02 51

Randi og Knut R Bygland

www.byglands.no

Et rimelig og
verdig alternativ.

Arendal Begravelsesbyrå

www.byglands.nowww.byglands.no
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

Barbudalen 37
4846 Arendal
Tlf. 37 02 70 20
Fax 37 02 70 21

HAREBAKKEN
Langsæveien 5, 4846 Arendal

Tlf. 37 06 21 00 - Fax 37 06 21 01

MATLEVERING
foreninger og grupper

Ta kontakt med oss hvis dere har behov for servering 
av varm mat på arrangementer og stevner.

FERDIGMAT AS 
Holmen 6, 4842 Arendal

Tlf. 37 01 51 66
www.torungen.no 

Betjener privat og næring
STERKSTRØM OG SVAKSTRØM

Tlf. 37 00 26 00
www.elektroentreprenoren.no 

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene
Begravelsesbyrå a.s

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

Nygårdsvei 51, 4844 Arendal 
Tlf. 37 02 31 61 
Telefax 37 02 12 43
nyli.blomster@interflora.no

Vestregate 9, 4836 Arendal - Tlf. 41 79 20 20
kontakt@nyliblomster.no

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

4848 Arendal. Tlf.: 37 07 34 00 - Fax: 37 07 34 01
E-mail: ksh@kshas.no - www.kshas.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare kantstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
fevik.stein
@online.no

Side 18 I Barbu menighetsblad

Alt innen hvitevarer og elektronkk
Lyd - Bilde - Telefoni - Data

A R E N D A L
Strømsbusletta 8 - Tlf 37 05 67 77

arendal@elon.no

 

Et naturlig valg
når det gjelder trykksaker!

Telefon 37 00 36 70
www.atlgrafisk.no

Prosjekterer og leverer alle typer in-
stallasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT
BUTIKKUTSALG

El-installasjoner Telefonsystemer              For pristilbud
Internkontroll Dataspredenett              Tlf 37 00 26 00
Brannalarmsystemer Adgangskontroll      Gåselia 12 - 4847 Arendal
Tyverianlegg  TV-overvåkning                   Pb. 1638 - Arendal

www.eletro-entreprenoren.no
E-mail: post@eletroentreprenoren.no

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent: Hverd. 7.30 - 15.30. Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Frolandsveien 6, 4847 Arendal
E-post: arendal@bravida.no
www.bravida.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

BARBU menig- 21

Bind 3: Moderne tider 1900-2022

Arendal kommunes bokprosjekt er fullført.
Bind 3 er i salg fra slutten av april. Bøkene kan 

kjøpes hos bokhandlene og Kuben/AAMA.

ARENDAL BY- OG 
REGIONSHISTORIE

 
 

Off.Godkj. Optiker Arnt Corneliussen 
Havnegaten 1, 4836 Arendal , tlf 37021682 
e-post: corneliussen.arendal@interoptik.no 

 

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

Havnegaten 1, 4836 Arendal
tlf. 37 00 57 50
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GRAVMINNER
Vakkert – varig – verdig

Spesialister på omsliping, navntilførsel, 
restaurering og oppussing.

Tlf. 370 47 231 Mob. 975 92 000 E-post: post@fevikstein.no  
Adr: Moy Moner 95 – mellom Grimstad og Fevik 

Mandag-fredag.......... kl. 07.00-16.00
Torsdag........................ kl. 07.00-18.00

Kvelds- og lørdagsåpent etter avtale.

10 års 
gratis

oppretting
av nye
stein

Skifer fra:

Oppdal, Alta

og Otta.

Alt av granitt

kantstein på

lager.

ALT I STEIN

www.skifer-granitt.no

Vi har nettopp åpnet

sørlandets fineste steinbutikk!

Tlf. 37 04 72 31

BARBU menig-18

                          Telefon 37 00 36 70

• GARDINER • SOLSKJERMING
• SENGETØY  • HÅNDKLÆR

Østregate, Arendal Tlf. 37 02 11 70

Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

KRØGEnES
MANDAG - LØRDAG: 7-22

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.000 pr. år (en spalte), kr. 2.000,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4800

Tlf. 37 01 02 51                       www.byglands.no

Et verdig og rimelig alternativ. Knut R Bygland

Byglands 
Begravelsesbyråer

Arendal Begravelsesbyrå

BARBU menig- 19

Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

KRØGENES
Tromøyveien 1, 4841 Arendal

Tlf. 37 06 20 00 - Fax 37 06 20 01

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.200 pr. år (en spalte), kr. 2.200,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4400

Byglands Begravelsesbyråer

Tlf. 37 01 02 51

Randi og Knut R Bygland

www.byglands.no

Et rimelig og
verdig alternativ.

Arendal Begravelsesbyrå

www.byglands.nowww.byglands.no

Nr. 4 - 2017 I Side 19

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

Barbudalen 37
4846 Arendal
Tlf. 37 02 70 20
Fax 37 02 70 21

HAREBAKKEN
Langsæveien 5, 4846 Arendal

Tlf. 37 06 21 00 - Fax 37 06 21 01

MATLEVERING
foreninger og grupper

Ta kontakt med oss hvis dere har behov for servering 
av varm mat på arrangementer og stevner.

FERDIGMAT AS 
Holmen 6, 4842 Arendal

Tlf. 37 01 51 66
www.torungen.no 

Betjener privat og næring
STERKSTRØM OG SVAKSTRØM

Tlf. 37 00 26 00
www.elektroentreprenoren.no 

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene
Begravelsesbyrå a.s

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

Nygårdsvei 51, 4844 Arendal 
Tlf. 37 02 31 61 
Telefax 37 02 12 43
nyli.blomster@interflora.no

Vestregate 9, 4836 Arendal - Tlf. 41 79 20 20
kontakt@nyliblomster.no

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

4848 Arendal. Tlf.: 37 07 34 00 - Fax: 37 07 34 01
E-mail: ksh@kshas.no - www.kshas.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare kantstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
fevik.stein
@online.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare gravstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
post@
fevikstein.no

BARBU menig- 19

Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

KRØGENES
Tromøyveien 1, 4841 Arendal

Tlf. 37 06 20 00 - Fax 37 06 20 01

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.200 pr. år (en spalte), kr. 2.200,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4400

Byglands Begravelsesbyråer

Tlf. 37 01 02 51

Randi og Knut R Bygland

www.byglands.no

Et rimelig og
verdig alternativ.

Arendal Begravelsesbyrå

www.byglands.nowww.byglands.no
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR
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Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

Barbudalen 37
4846 Arendal
Tlf. 37 02 70 20
Fax 37 02 70 21

HAREBAKKEN
Langsæveien 5, 4846 Arendal

Tlf. 37 06 21 00 - Fax 37 06 21 01

MATLEVERING
foreninger og grupper

Ta kontakt med oss hvis dere har behov for servering 
av varm mat på arrangementer og stevner.

FERDIGMAT AS 
Holmen 6, 4842 Arendal

Tlf. 37 01 51 66
www.torungen.no 

Betjener privat og næring
STERKSTRØM OG SVAKSTRØM

Tlf. 37 00 26 00
www.elektroentreprenoren.no 

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene
Begravelsesbyrå a.s

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

Nygårdsvei 51, 4844 Arendal 
Tlf. 37 02 31 61 
Telefax 37 02 12 43
nyli.blomster@interflora.no

Vestregate 9, 4836 Arendal - Tlf. 41 79 20 20
kontakt@nyliblomster.no

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

4848 Arendal. Tlf.: 37 07 34 00 - Fax: 37 07 34 01
E-mail: ksh@kshas.no - www.kshas.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare kantstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
fevik.stein
@online.no

Side 18 I Barbu menighetsblad

Alt innen hvitevarer og elektronkk
Lyd - Bilde - Telefoni - Data

A R E N D A L
Strømsbusletta 8 - Tlf 37 05 67 77

arendal@elon.no

 

Et naturlig valg
når det gjelder trykksaker!

Telefon 37 00 36 70
www.atlgrafisk.no

Prosjekterer og leverer alle typer in-
stallasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT
BUTIKKUTSALG

El-installasjoner Telefonsystemer              For pristilbud
Internkontroll Dataspredenett              Tlf 37 00 26 00
Brannalarmsystemer Adgangskontroll      Gåselia 12 - 4847 Arendal
Tyverianlegg  TV-overvåkning                   Pb. 1638 - Arendal

www.eletro-entreprenoren.no
E-mail: post@eletroentreprenoren.no

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent: Hverd. 7.30 - 15.30. Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Frolandsveien 6, 4847 Arendal
E-post: arendal@bravida.no
www.bravida.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt
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• 3 UTGAVER I ÅRET
• DISTRIBUERES TIL 4.600 HUSSTANDER
• MEGET FORDELAKTIGE PRISER
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VI ØNSKER OSS 
NYE ANNONSØRER!

Arendal kommunes bokprosjekt.  
Bøkene kan kjøpes i bokhandlene og på Kuben/AAMA.

ARENDAL BY- OG REGIONSHISTORIE

Din ANNONSE her?
Kontakt menighetskontoret på 37 06 11 02

eller barbu.menighet@agderkirken.no



GUDSTJENESTELISTE
(i Barbu kirke om 
ikke annet er angitt)

Søndag 30.november kl 11
LysVåken-gudstjeneste

Søndag 7.desember kl 11
Gudstjeneste

Søndag 14.desember kl 16
Vi synger jula inn

Søndag 21.desember kl 11
Gudstjeneste

Julaften kl 13.30 og 15
Julaftengudstjenester

1.juledag kl 11
Høytidsgudstjeneste

2.juledag kl 11
Gudstjeneste m/Appell Ten Sing

Søndag 4.januar kl 11
Gudstjeneste

Søndag 11.januar kl 13
Familiegudstjeneste/juletrefest  
på Barbu menighetshus

Søndag 18.januar kl 11
Gudstjeneste

Søndag 25.januar kl 11
Gudstjeneste

Søndag 1.februar kl 11
Gudstjeneste

Søndag 8.februar kl 11
Familiegudstjeneste med Tårnagenter

Søndag 15.februar kl 11
Gudstjeneste

Søndag 22..februar kl 11
Gudstjeneste

Søndag 1.mars kl 11
Prostigudstjeneste med barn og unge
i Trefoldighetskirken

Søndag 8.mars kl 11
Gudstjeneste 

Søndag 15.mars kl 11
Gudstjeneste 

Søndag 22.mars kl 11
Familiegudstjeneste 
på Barbu menighetshus  

GRAVFERD
12.08.25: Milan Knezevic
19.08.25: Håkon Øvrebø Øksenholt
19.08.25: Arvid Jomar Nilsen
21.08.25: Frank Johnsen
27.08.25: Trine Normann
04.09.25: Else Synnøve Rose
10.09.25: Irene Einhaug
30.09.25: Kåre Egil Studshammen
07.10.25: Halyna Boris Ivna Yermolova
07.10.25: Ole Magne Iveland
09.10.25: Ragnhild Kristine Langsæv Thorsen Reinertsen
14.10.25: Håkon Thorvald Pedersen
15.10.25: Alieu Baba Norho
17.10.25: Bjørg Nordanå Hammer
17.10.25: Kari Westermoen
24.10.25: Signe Therese Titlestad Gundersen
07.11.25: Lilly Johannesen
07.11.25: Inger Liv Mihaila
07.11.25: Atle Ryssgård
13.11.25: Kjell Fritz Munch Aanonsen
14.11.25: Alfhild Thorstensen
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ADVENT OG JUL I BARBU KIRKE

Onsdag 26.november kl 19.00 
Julekonsert med Stinta Skolemusikkorps og 
sangere fra Kulturskolen
Torsdag 4.desember kl 18.30 
Julekonsert med Arendal Janitsjar, Vegårshei Barnegospel 
og AMOS fra Moland menighet.
Fredag 5. og mandag 8.desember 
Julevandringer med barnehager
Søndag 7.desember kl 19.00 
Julekonsert med Cantabile (Trefoldighetskirken)
Tirsdag 9.desember kl 10.30  
Julegudstjeneste i samarbeid med Ellengård
Lørdag 13.desember kl 19.30 
Julekonsert med Prosjektkoret Av og Til
Søndag 14.desember kl 16.00 
Vi synger jula inn
Tirsdag 16.desember* 
Julekonsert med Arendal Ungdomsmusikkorps
Onsdag 17.desember kl 10.00 og 12.00 
Skolegudstjenester med Moltemyr
Onsdag 17.desember kl 18.00
Julekonsert i samarbeid med Kirkens Bymisjon
Torsdag 18./fredag 19.desember*
Skolegudstjenester med Birkenlund
Søndag 21.desember kl 11.00 
Gudstjeneste, TweenSing og Appell Ten Sing deltar
Julaften kl 13.30 og 15.00 
Julaftengudstjenester
Julaften kl 17.00
Julen ringes inn
1.juledag kl 11.00 
Høytidsgudstjeneste
2.juledag kl 11.00  
Gudstjeneste m/Appell Ten Sing,
kirkekaffe på menighetshuset

I år prøver vi julaftengudstjenester litt 
tidligere på ettermiddagen, på grunn av 
erfaringer fra de siste års besøkstall.
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1: 3. 8
2: 2. England 
3: 4. Matteus og Lukas
4: 1. Champagne
5: 2. 6. januar

Supertorsdag -
middag sammen

Faste aktiviteter:
oppstart i 2026 
Barbu Sterk og Stødig
Mandag 5.januar kl 11.00

Tidebønn og meditasjon
Onsdag 14.januar kl 10.00

Tematreff Barbu
Onsdag 4.februar kl 11.30

Morgensang
Torsdag 8.januar kl 09.00

Treffsted Barbu
Torsdag 8.januar kl 11.00HIMLEN I MIN FAMN 

(Erik Hillestad / Carola Häggkvist)

Vem har tänt den stjärnan som speglas i ditt öga?
Vem tog mörket bort i herdars blick din första natt?
Vem har flätat kronan, av strå omkring din panna
Vem har fört tre vise till vårt stall min kära skatt?

Är du en av tusen små?
Är du han dom väntar på?

Du mitt lilla barn,
en ängel givit namn.

Är du jordens dolda skatt?
Jag fått skydda denna natt.

Är det själva himlen
som jag gungar i min famn.

Vem har väckt den rädslan, som lät ditt hjärta gråta?
Varför tar din hand så hårt ett grepp om mammas hår?

Runt oss dansar skuggor, nu är ängeln borta
han sa så mycket vackert, mycket mer än jag förstår.

Refreng

Giv att dina dagar får bli till andras glädje
giv att alla möter dig med kärlek mild och god

Aldrig ska jag glömma, de ord som jag fick höra
vad som än oss händer vill de ge oss kraft och mod

Refreng

Vem har tänt den stjärnan som speglas i ditt öga
Himmeldiamanten, över staden Betlehem

Datoer for våren 2026:
8.januar, 5.februar, 5.mars
9.april og 7.mai.
På menighetshuset, 
middag fra kl 16.30.

JESPER FREDRIKSEN HAGANE

FRIDA WRÅLSEN

min julesalme

Mari Tørå Hagli- Min favorittjulesalme er Himlen i min 
favn, der Maria synger til sin nyfødte 
sønn. Det er en nydelig melodi og tekst, 
og særlig det siste verset rører mamma-
hjertet litt ekstra: ”Giv att dina dager får 
bli till andras glädje, giv at alla möter 
dig med kärlek mild och god”

6: 4. H. C. Andersen
7: 2. 300-tallet
8: 1. 6 
9: 1. Kjærlighet og tro
10: 3. Stemoren

Riktige svar på Kapellanens julequiz

(* Tidspunkt ikke klart 
ved trykkefrist)

Nysgjerrig på kristen tro? 
Åpen samtale om tvil og tro 
på Barbu menighetshus -  
kontakt Solveig Oddan 
Holt (90151131) eller Rann-
veig Aas Olsbu (99271679). 
Velkommen!

Samtale om tro



Gjenbruk med mening

Barbu menighetsblad nr 3 2025 
Utgitt 20.november 2025
Redaksjonen består av  
Rannveig Aas Olsbu, Jon Prøis Rustand  
Siri Andersen Nærdal og Henrik Nærdal. 
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Barbu menighetsblad,  
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Begge butikkene er for lengst klare for 
julegavesalg og alt som hører til. Her bug-
ner det av ideer til julepynt, gaver, klær 
m.m. Det er litt av hvert å få tak i for en 
billig penge. Da menighetsbladet var inn-
om, var det fullt kjør med salg av varer og 
prøving av klær. Her kan du f. eks skaffe 
deg fine juleantrekk. Enten du kjøper det 
fiks ferdig eller skaper dine egne kreasjo-
ner som redesign.  

Hva skal du ønske deg til jul i år? Barbu menighetsblad ønsker å slå et slag for 
å kjøpe brukt og tok en tur innom NMS Gjenbruk på Stoa og Galleri Normisjon 
i Nordbødalen (Havstad bedehus).  

Butikkleder Brit Bugge Mjaavatn på NMS 
Gjenbruk kan fortelle om økt omsetning 
hvert år etter at butikken flyttet til Stoa. 
Det har vært en suksess. Det er romslige 
lokaler og i alt 65 frivillige er engasjert. 
Det varierer fra 9-14 personer som er på 
jobb samtidig. Det har blitt en stor bedrift. 
Vi merker at flere og flere får øynene opp 
for å kjøpe brukt. Det gjelder også gaver.  

Galleri Normisjon er ganske nyetablert, 
men absolutt godt i gang. Butikkleder  
Lillian Hunemo er godt fornøyd. Det kom-
mer inn varer hele tiden. Siden starten,  
1. februar, har vi hatt en jevn stigning. 
Vi er pr. i dag 16 frivillige. Det er åpent  
onsdag 11-16, lørdag 11-15 og nå i novem-
ber og desember også torsdager fra 15-19.  

Begge butikkene er opptatt av å holde  
orden. Alt som selges skal være ordentlig. 
Det jobbes hele tiden med å lage gode ut-
stillinger. Flere ganger i uka tas det bilder 
av varer som legges ut på Facebooksidene. 
Det er bare å følge med.  

Alt overskudd av inntekten både hos NMS 
Gjenbruk og Galleri Normisjon går til 
diverse prosjekter innen bistand, orga-
nisert gjennom henholdsvis Det Norske 
Misjonsselskap (NMS) og Normisjon.  

Herved er utfordringen gitt: Kjøp 
brukt, vær kreativ – bidra til å ta 
vare på miljøet og støtt en god sak. 

HVA MED ET NYTT ANTREKK TIL JUL? 

OANH HOANG TRAN ER OFTE INNOM NMS GJENBRUK. HER 
FINNER HUN MYE FINT TIL EN BILLIG PENGE.

BUTIKKMEDARBEIDERNE BODIL HAUGEN OG MÅLFRID 
BØYLESTAD HAR DET TRAVELT BAK DISKEN. 

BUTIKKLEDER LILLIAN HUNEMO OG BUTIKKMEDARBEIDER 
RENÉ EILERTSEN VISER GJERNE FRAM ET RIKHOLDIG UTVALG 
AV NISSER OG ENGLER. 

FLOTT JULEKRYBBE PÅ GALLERI NORMISJON Tekst og foto: Rannveig Aas Olsbu
FIN JULEKRYBBE PÅ GALLERI NORMISJON.


